



Projekat finansira
Evropska unija



Bilten

Broj 2, oktobar-novembar 2013.

Projekat: **“Mladi – najznačajnija pokretačka snaga našeg regiona”**



Mladi – pokretačka snaga za promjene u BiH i Srbiji

Helsinški odbor za ljudska prava u Republici Srpskoj (Bijeljina) i Centar za ravnomerni regionalni razvoj – CenTriR (Beograd) pokrenuli su početkom juna 2013. godine projekat pod nazivom „Mladi – najznačajnija pokretačka snaga u regionu“. Svrha projekta je osnaživanje institucionalnih, ljudskih i građanskih mehanizama, kako bi se unaprijedio položaj mladih u BiH i Srbiji. Projekat će biti realizovan u 16 pograničnih opština u BiH i Srbiji¹ u periodu jun 2013 – maj 2014. godine.

Prva komponenta projekta odnosi se na analizu dosadašnjeg rada lokalnih institucionalnih mehanizama

¹ Bijeljina, Gradačac, Orašje, Doboj Istok, Srebrenica, Foča, Goražde, Višegrad, Čajetina, Užice, Prijepolje, Nova Varoš, Indija, Ruma, Stara Pazova, Sremska Mitrovica

zaduženih za pitanja mladih u pograničnim opštinama BiH i Srbije (Kancelarije/Komisije za mlade), istraživanje potreba mladih, te definisanje preporuka za unapređenje funkcionisanja ovih tijela u skladu sa stvarnim potrebama mladih u ovoj regiji. Druga komponenta podrazumijeva jačanje kapaciteta 64 srednjoškolca iz odabranih opština za aktivno uključivanje u rješavanje problema mladih na lokalnom nivou. Učenici srednjih škola iz BiH će imati priliku da, zajedno sa svojim vršnjacima iz Srbije, učestvuju na prekograničnim seminarima, gdje će steći potrebna znanja i vještine kako bi postali aktivni zagovarači promjena u svojim lokalnim zajednicama. Nakon završetka seminara omladinci će, u saradnji sa Komisijama/Kancelarijama za mlade, realizovati akcione planove kreirane na osnovu prethodno identifikovanih problema u lokalnim zajednicama. Završna aktivnost, u okviru projekta, će biti organizacija omladinske prekogranične konferencije. Tokom konferencije, učesnici iz BiH i Srbije će definisati prijedloge za unapređenje budućih zajedničkih aktivnosti u pograničnoj regiji BiH-Srbija,

promovisati primjere dobre prakse, te stvoriti neophodne uslove za umrežavanje mladih sa obje strane granice kako bi se angažovali u rješavanju problema mladih.

Projekat finansira Evropska unija kroz Instrument predpristupne pomoći (IPA), a u okviru Programa prekogranične saradnje Srbija – Bosna i Hercegovina.

Seminar u Rumi za srednjoškolce iz Bosne i Hercegovine i Srbije

Partnerske organizacije – Helsinški odbor za ljudska prava u Republici Srpskoj i Centar za ravnomerni regionalni razvoj – CenTriR, u periodu 20-22. decembra 2013. godine u Hotelu „Park“ u Rumi, organizovale su seminar za 32 srednjoškolca, iz osam pograničnih opština i gradova u Bosni Hercegovini i Srbiji.





Projekat finansira
Evropska unija



Bilten

Cilj seminara u Rumi bio je da grupi od 32 učenika srednjih škola u BiH i Srbiji omogući da prošire znanja i unaprijede vještine stečene tokom prvog seminara organizovanog u Bijeljini u okviru projekta "Mladi – najznačajnija pokretačka snaga našeg regiona". Tokom prethodnog seminara u Bijeljini, učenici/ce srednjih škola iz Bijeljine, Orašja, Gradačca, Doboja-Istoka, Rume, Inđije, Sremske Mitrovice i Stare Pazove učili su o ljudskim pravima, pravima nacionalnih manjima i mehanizmima za njihovu zaštitu, konceptima interkulturalizma i multikulturalizma, stereotipima i predrasudama, te nenasilnoj komunikaciji i mirnom rješavanju sporova.

Na seminaru u Rumi srednjoškoci razgovarali su o omladinskoj politici, aktivizmu i volonterizmu, kako definisati probleme u zajednici, te kako pokrenuti druge na aktivizam. Učesnici seminara su, takođe, imali priliku da saznaju rezultate istraživanja među srednjoškolcima u BiH i Srbiji o efikasnosti mehanizama za unapređenje položaja mladih u lokalnim zajednicama, koje je realizovano u periodu jul – oktobar 2013. godine.

Posebna pažnja posvećena je pripremi lokalnih akcionih planova, uz podršku predavača i moderator, koje će učesnici seminara impelmentirati u svojim lokalnim zajednicama tokom 2014. godine. Planovi kreirani na osnovu prethodno odabranih problema lokalne zajednice, će biti realizovani u saradnji sa Komisijama/Kancelarijama za mlade i vlastima u lokalnim zajednicama.

Mladi o utiscima sa seminara u Bijeljini i Rumi

Seminari u organizaciji Centra za ravnomerni regionalni razvoj - CenTriR-a i Helsinškog odbora za ljudska prava u Republici Srpskoj, održani u Bijeljini i Rumi, ostavili su snažan utisak na srednjoškolce iz Orašja, Doboja-Istoka, Gradačca, Bijeljine, Inđije, Sremske Mitrovice, Stare Pazove i Rume. Ovi seminari su bili prava prilika da se kroz učenje, druženje i zabavu upoznaju sa konceptima iz domena zaštite ljudskih i manjinskih prava i mirnog rješavanja konflikata, steknu važne komunikacijske vještine i povežu se sa vršnjacima iz susjedne države.



Učesnici na seminarima, puni pozitivnih utisaka i nadahnuti, kako kažu, nekom novom energijom i poučnim primjerima, uspostavili su čvrste kontakte sa vršnjacima iz opština prekograničnog regiona Srbija-BH, koji bi mogli imati dugoročan uticaj na omladinske inicijative i snaženje položaja mladih u pomenutom regionu. Naime, srednjoškoci iz ovog regiona povezali su se putem društvenih mreža i već razmjenjuju ideje o novim zajedničkim podvizima koji bi mogli da utiču na dalje povezivanje mladih i poboljšanje njihovog položaja u regionu. Omladinci su napravili kratak i originalan film kako bi sačuvali uspomene na ove događaje i uputili poruke ostalim vršnjacima o saznanjima do kojih su stigli i motivima za pokretanje omladinskih inicijativa.



Projekat finansira
Evropska unija



Bilten

Izrađena publikacija o sprovođenju omladinske politike

Publikacija o sprovođenju omladinske politike na lokalnom nivou u pograničnom području Srbija – Bosna i Hercegovina nastala je kao rezultat rada na projektu „Mladi-najznačajnija pokretačka snaga našeg regiona“. Ova publikacija sadrži relevantne i zanimljive podatke o stvarnom angažmanu Komisija/Kancelarija za mlade u pograničnom regionu do kojih su partnerske organizacije došle zahvaljujući opsežnim istraživanjima sprovedenim tokom realizacije projekta.

Osim kratkog pregleda pravnih i institucionalnih mehanizama za unapređenje položaja mladih u obje države, važan dio publikacije su rezultati istraživanja o funkcionisanju Kancelarija/Komisija za mlade i sprovođenju strategija/akcionih planova za mlade u 16 opština/gradova u BiH i Srbiji. Rezultati su postignuti zahvaljujući intenzivnim intervjuima sa predstavnicima Komisija/Kancelarija za mlade iz 16 opština/gradova u BiH i Srbiji, ali i analizu njihovog načina oglašavanja i komunikacije sa

mladima putem veb-sajtova i naloga na društvenim mrežama.



Kako bi se uvid u dosadašnje rezultate sprovođenja omladinskih politika u opštinama i gradovima koji su bili obuhvaćeni ovom analizom upotpunio, u posljednjem dijelu publikacije predstavljeni su rezultati anketiranja 1214 srednjoškola, iz istih lokalnih zajednica, o tome kako procenjuju rad lokalnih tijela u rješavanju problema mladih.

Održan seminar u Srebrenici o omladinskom aktivizmu

Partnerske organizacije – Helsinški odbor za ljudska prava u Republici Srpskoj i Centar za ravnomerni regionalni razvoj – CenTriR, u periodu 6-9. februara 2014. godine u Pansionu

„Misirlije“ u Srebrenici, organizovale su seminar za 32 srednjoškola iz osam pograničnih gradova i opština u Bosni i Hercegovini i Srbiji.

„Mi često govorimo da kako su naši mladi pasivni i nezainteresovani za rješavanje problema u vezi sa mladima. Međutim, oni nam na vrlo inovativne načine pokazuju da to nije tako i da bismo im trebali pružiti priliku da, uz našu pomoć, pokušaju da riješe svoje probleme“,

Mirjana Trifković,
Helsinški odbor za ljudska
prava u Republici Srpskoj

Tokom seminara, koji je realizovan u okviru projekta „Mladi – najznačajnija pokretačka snaga našeg regiona“, srednjoškola iz Srebrenice, Foče, Višegrada, Goražda, Prijepolja, Nove Varoši, Čajetine i Užica razgovarali su o ljudskim pravima, pravima nacionalnih manjina i mehanizmima za njihovu zaštitu, konceptima interkulturalizma i multikulturalizma, stereotipima i predrasudama, te nenasilnoj komunikaciji i mirnom rješavanju konflikata.



Projekat finansira
Evropska unija



Bilten

Nakon završetka seminara u Srebrenici, ova grupa srednjoškolaca putuje na Zlatibor u martu 2014. godine, gdje će učiti o ljudskim aktivizmu mladih, te kreirati akcione planove za rješavanje najvažnijih problema ove populacije u lokalnoj zajednici. Planovi pod nazivom "Naše pravo – vaša obaveza" će biti realizovani u saradnji sa predstavnicima Komisija/Kancelarija za mlade i vlastima u lokalnim zajednicama.



Rezultati istraživanja, koje je sprovedeno na početku ovog projekta, pokazali su da mladi u BiH i Srbiji imaju potpuno identično mišljenje o problemima sa kojima se svakodnevno susreću. Srednjoškolci su izdvojili tri najvažnija problema: loš obrazovni sistem, siromaštvo i nezaposlenost.

Sastanak projektnih partnera u Beogradu

Sastanak projektnih partnera – Helsinškog odbora za ljudska prava u Republici Srpskoj i Centra za ravnomerni i regionalni razvoj, održan je 18. februara 2014. godine u Beogradu. Tokom sastanka predstavnici partnerskih organizacija razgovarali su o ostvarenim rezultatima u okviru projekta „Mladi – najznačajnija pokretačka snaga našeg regiona“.



Sastanak u Beogradu, ujedno, je bio prilika da se razgovara o zaduženjima i obavezama partnera u organizaciji predstojećeg seminara za mlade na Zlatiboru, realizaciji lokalnih akcionih planova, te organizaciji omladinske prekogranične konferencije krajem maja 2014. godine u Užicu.

Planirane aktivnosti u narednom periodu

- Realizacija akcionih planova "Naše pravo – vaša obaveza" u lokalnim zajednicama
- Organizacija prekogranične konferencije "Čujete li šta vam govorimo?"



Račanska 31
76300 Bijeljina,
Bosna i Hercegovina
Tel: +387 55 419 274
Fax: +387 55 210 851

E-mail: helcomm@teol.net
www.helcommrs.org



Dimitrija Tucovića 30/5
11000 Beograd, Srbija
Tel: +381 11 3240143
+381 63 289 002

E-mail: office@centrir.org
www.centrir.org

Ovaj bilten je izrađen uz finansijsku pomoć Evropske unije. Sadržaj biltena predstavlja isključivu odgovornost nosilaca projekta - Helsinškog odbora za ljudska prava u Republici Srpskoj i Centra za ravnomerni regionalni razvoj - CentriR i ni u kom slučaju ne predstavlja stanovište Evropske unije.